



ŠKOLNÍ ZPRAVODAJ

CÍRKEVNÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLA BOROHRÁDEK

☎ 494 381 228

✉ info@czsboro.cz

🌐 www.czsboro.cz

“Vzájemnou důvěrou a respektem vedeme žáky ke spolupráci a odpovědnému přístupu k životu.”



Co se stalo v dubnu:

V dubnu se mnoho žáků spolu se svými rodinnými příslušníky zapojilo do akce **24 hodin OFFLINE**. Výzvu úspěšně dokončilo úctyhodných 40 dětí – všem srdečně blahopřejeme, protože to rozhodně nebylo jednoduché!

Smyslem této výzvy bylo na jeden den odložit mobilní telefony, počítače i další digitální technologie a zaměřit se více na skutečný život kolem nás.

Blahopřejeme našemu školnímu parlamentu k velkému úspěchu s jejich projektem “**Most mezi generacemi**”! Žáci odvedli obrovský kus práce – připravili kvalitní prezentaci, podrobnou projektovou dokumentaci i promyšlený rozpočet. To vše pak s jistotou a odvahou představili před porotou i ostatními školními parlamenty.

Záměrem projektu je prohlubovat spolupráci s místním Domovem Na Orlicích. Naši žáci se budou pravidelně setkávat se seniory, společně hrát deskové hry a vést strukturované rozhovory. Tento projekt krásně propojuje generace, rozvíjí vzájemný respekt, komunikaci i lidskou blízkost.

O to větší radost máme, že parlament získal na realizaci projektu finanční podporu ve výši 10.000 Kč! Díky tomu budou moci pořídit deskové hry a další potřebné vybavení.

Jsmo na naše žáky nesmírně hrdí – jejich iniciativa, nasazení a chuť pomáhat mají skutečný smysl!

Nadcházející události

- 4. 5.
Plavání
- 5. 5.
McDonald's Cup turnaj škol
- 6. nebo 7. 5.
Atletická dvouhodinka
- 11. 5.
Plavání
ČASPV atletické závody škol, okresní kolo
- 12. 5.
Focení třídních fotek a skupinek žáků
- 14. 5. a 21. 5.
Finanční gramotnost pro 1. a 2. třídu
- 20. 5.
Operetka, vystoupení žáků
- 22. 5.
Přijedou k nám na inspirativní návštěvu ředitelé škol
- 23. 5.
Závod Medvědí stezkou, Lipnice, okresní kolo
- 26. 5.
Školní výlet Botanicus, Lysá nad Labem
- 31. 5.
ČASPV atletické závody škol, krajské kolo v Týništi nad Orlicí

5. 5. McDonald's Cup turnaj škol, vybraní fotbalisté dostali informace do notýsků.

6. nebo 7. 5. (dle počasí) Atletická dvouhodinka, v čase 10:30 – 12:45 hodin budeme trénovat atletické dovednosti na atletickém hřišti u ZŠ TGM. Nejlepší žáci postoupí do okresního kola atletických závodů, které se koná v Borohrádku. První tři hodiny se učíme dle rozvrhu.

Pokud mají žáci pouze 4 hodiny, budou mít školní družinu (pátou hodinu) také na oválu ZŠ TGM, potom půjdeme rovnou na oběd. Pokud si potřebujete děti vyzvednout dle rozvrhu ve 12.00 hodin v naší škole, kontaktujte předem svou třídní učitelku, případně si děti můžete vyzvednout u TGM, kde Vám je předáme.

S sebou: sportovní oblečení na ven (dle počasí), pití.

11. nebo 13. 5. (dle počasí), okresní kolo v ČASPV atletických závodech škol v Borohrádku, postupující žáci dostanou informace do notýsku.

12. 5. Focení školních tříd a skupinek, od 8:10 hodin bude probíhat focení žáků. Na základě zápisu v notýsku je možné nechat vyfotit skupinky žáků/sourozence/dvojice. Zapište, prosím, s kým se Váš syn/dcera může vyfotit. Pozor, musí to mít zapsané obě děti. Fotky neplaťte, cena bude stržena z třídního fondu.

14. a 21. 5. Finanční gramotnost pro 1. a 2. třídu. Máme velkou radost, že se nám podařilo navázat spolupráci s organizací JA Czech, která je součástí mezinárodní vzdělávací sítě podporující finanční gramotnost, podnikavost a ekonomické myšlení dětí.

Díky tomu k nám zavítá inspirativní osobnost – Jindra Sýkorová, která spolu se svým manželem stojí za nadací Dobrý anděl a dodnes se aktivně podílí na jejím fungování. Velmi si této příležitosti vážíme a jsme hrdí, že můžeme našim žákům zprostředkovat setkání s někým, kdo svou práci pomáhá druhým.

Pro žáky 1. a 2. třídy jsou připraveny programy *Moje první peníze* a *Our families*, které dětem hravou a srozumitelnou formou přiblíží základy hospodaření s penězi. Část programu je vyučována v AJ.

Velkým bonusem této spolupráce je také sponzorský dar ve výši 11.000 Kč na pomůcky pro výuku finanční gramotnosti. Těšíme se na společné setkání a věříme, že pro děti bude nejen poučné, ale i inspirativní.

Další výuka bude navazovat 21. května, po absolvování programu paní Sýkorová předá dětem certifikáty. Třetíky během května čeká také program *Our families*.

20. 5. OPERETKA. Srdečně vás zveme na představení „Operetka aneb pocta Zdeňku Svěrákovi k jeho 90. narozeninám“, které se uskuteční v místním kině v 16:30 hodin.

V programu vystoupí žáci kroužku Muzicírování společně s dalšími dětmi, které si připravily hru na hudební nástroje a recitaci. Těšit se můžete na vystoupení, které je oslavou hudby, humoru i radosti z dětského projevu. Přijďte v hojném počtu.

Toto představení bude během dne uvedeno také v 9:00 a 10:30 hodin pro děti z místní mateřské školy, klienty Domova na Orlici, obyvatele seniorských apartmánů a obyvatele Borohrádku.

22. 5. Inspirativní návštěva ředitelů škol MAS SPLAV. Přijede k nám skupina ředitelů a ředitelky škol z území MAS SPLAV. Zajímají se zejména o badatelskou výuku v předmětech přírodověda a vlastivěda, kde děti vedeme k objevování, kladení otázek a hledání souvislostí. Dále o hodnotové vzdělávání v hodinách náboženství, které rozvíjí vztahy, respekt a charakter žáků.

Součástí programu bude také představení práce s aplikací Eduten v matematice, která umožňuje individualizované učení s využitím umělé inteligence. Hosté se přijdou podívat i na výuku anglického jazyka od 1. třídy a na systematický rozvoj dovednosti psaní všemi deseti v hodinách informatiky. Návštěva zahrnuje i sdílení zkušeností v oblasti vedení školy, organizace výuky a celkového směřování školy.

Tato setkání vnímáme jako velmi cennou příležitost ke sdílení dobré praxe a vzájemnou inspiraci. Věříme, že si hosté od nás odvezou podněty, které mohou využít i ve svých školách.

23. 5. Vědomostně-branný závod Medvědí stezkou, který se uskuteční v Lipnici. Čeká nás dobrodružná trasa plná úkolů, zkoušek odvahy, přírody i zábavy. Soutěž je určená pro žáky z medvědího kroužku, informace obdrží do notýsku.

26. 5. Školní výlet – Botanicus Lysá nad Labem. Naše škola se chystá na školní výlet do areálu Botanicus, jedinečného přírodního a řemeslného areálu, kde si děti vyzkouší život a řemesla v historickém stylu. V celém areálu se nepoužívají běžné peníze, ale speciální „groše“, za které si děti budou platit jednotlivé aktivity a služby. Naučí se tak hospodařit s omezeným rozpočtem a plánovat si, za co své groše utratí. Čekají nás řemeslné dílny, zahrady a různé tvůrčí aktivity.

Organizační informace:

odjezd autobusem od školy v 8:10 hodin, návrat přibližně v 16:00 hodin
školní mikrobusem v tento den odpoledne nepojede

S sebou:

svačinu a oběd, možné je zakoupit také občerstvení na místě
oblečení dle aktuálního počasí (doporučujeme pohodlné) + pláštěnku
připravte, prosím, dětem zvláštní tašku s oblečením na převlečení včetně bot, která zůstane v autobuse
cena výletu: 500 Kč (plaťte u třídní učitelky), doporučené kapesné: 200 Kč
Mrkněte na webové stránky Botanicus pro představu, co vše nás čeká.

31. 5. ČASPV Atletické závody škol v Týništi nad Orlicí, krajské kolo pro žáky, kteří postoupí z okresního kola.

Vstup do budovy školy: Prosíme, nepouštějte nikoho cizího do budovy školy! Pokud jste vpuštěni na základě zazvonění, dbejte na to, aby s vámi nevstoupil nikdo další. Děti nesmí otevírat dveře ani komunikovat zvonkem.

Jak dopadla „revoluce“ v matematice?

Před rokem jsme vám představili finskou aplikaci Eduten, se kterou jsme se pustili do pilotního ověřování ve výuce matematiky. Dnes už můžeme s jistotou říct – byl to krok správným směrem.

Během uplynulého roku jsme měli možnost sledovat, jak děti s aplikací pracují, jak se zlepšují, ale hlavně jak se mění jejich vztah k matematice. A právě to považujeme za největší přínos. Děti se přestaly bát chyb, pracují vlastním tempem a často berou matematiku jako výzvu, ne jako strašáka.

Velkou výhodou se ukázala individualizace – každý žák může postupovat podle svých možností. Ti, kteří potřebují více času, ho dostanou. Ti, kteří jsou rychlejší, se posouvají dál. Aplikace navíc velmi dobře pomáhá odhalit, kde má dítě mezery, a vrací ho k tomu, co je potřeba ještě pochopit.

Potvrdilo se nám také, že herní prvky fungují. Sbíráni „pohárů“ děti motivuje a mnohé z nich pracují s Edutem i doma nad rámec povinností. Velmi cenné je i to, že máme jako učitelé okamžitou zpětnou vazbu o pokroku každého žáka.

Po roce zkušeností tak můžeme říct jediné – chceme v tom pokračovat. Ne proto, že je to moderní nebo „trendy“, ale proto, že to dává smysl.

Podpora nadaných žáků

Dlouhodobě se věnujeme vyhledávání a podpoře nadaných dětí. Víme, že nadání nemusí být vždy na první pohled vidět – některé talentované děti nemusí být premianty a jejich potenciál může zůstat skrytý. Setkáváme se také s tzv. dvojí výjimečností, kdy se nadání kombinuje s určitými obtížemi.

I nadále proto spolupracujeme s Masarykovou univerzitou a nabízíme žákům 3.–5. ročníku možnost zapojit se do screeningu nadání pomocí nástroje TIM 3–5. Ten pomáhá lépe rozpoznat silné stránky dětí a podpořit jejich další rozvoj.

Screening probíhá přímo ve škole. O zapojení dítěte rozhodujete Vy na základě informovaného souhlasu, který Vám předáváme v září.

Naším cílem je, aby každé dítě mohlo růst svým vlastním tempem a naplno rozvíjet svůj potenciál.

Škola v přírodě v Tramtáryji v Horním Jelení se bude konat 22. - 25. 6. 2026, cena za pobyt činí 2.600,- Kč, platíte u ekonomky školy do 6. 6. 2026. Prosíme rodiče, aby si dopravu dětí na školu v přírodě i zpět zajistili samostatně.

Podrobnosti k odjezdu, dokumentaci a seznam věcí obdržíte v červnu. Pokud byste měli problém s výší částky, ozvěte se své třídní učitelce nebo ředitelce školy, pomůžeme Vám to řešit.

Chystáme na červen:

15. 6. 2026 Spaní ve škole

Stále je možné se přihlásit na oba příměstské tábory, které připravujeme. Účastnit se mohou také naši nastupující prvňáčci.

- **Termíny:** 29. 6. - 3. 7., dne 15.5. Vám dáme vědět, zda se tábor otevře (dle počtu podaných přihlášek)
27. 7. - 31. 7. (s možností přespání), platbu je třeba nyní uhradit

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR

..... **Církevní základní škola Borohrádek**

29. 6. - 3. 7. 2026
7:00-16:00 hodin

.....

NA CO SE MŮŽETE TĚŠIT:

- Pohybové i vědomostní hry
- Tvořivé dílny
- Společné vaření
- Pobyt v lese
- Lanová dráha
- Výlety po okolí
- Badatelství
- Hrdinové všedního dne (1. pomoc)
- Bude čas i na relaxaci a opékání buřtů

Těšíme se na Vás :-)

 **Stravování:** svačinu s sebou oběd zajištěn

 **Zázemí:** Církevní základní škola Borohrádek

.....

 **Přihlášky:** Přihlášky podávejte do 15. 5.


www.czsboro.cz



MAS NAD ORLICÍ o.p.s. a Církevní základní škola Borohrádek

Letní příměstský tábor

TERMIN	ČAS	KDE
27.7.-31.7.2026	7.00-16.00 hodin	CZŠ BOROHRÁDEK

Program

- sportovní
- vědomostní
- turistický
- výtvarný
- relaxační
- 1 noc přespíme ve škole

**SVAČINKY S SEBOU
OBĚD ZAJIŠTĚN**

www.czsboro.cz

TÁBOR JE URČEN PRO 30 ŽÁKŮ NAŠÍ ŠKOLY. O PŘIJETÍ PŘIHLÁŠKY ROZHODUJE RYCHLOST PODÁNÍ (PAPIROVOU FORMOU NEBO GOOGLE DOTAZNÍKEM NA WEBU ŠKOLY).PŘIHLAŠOVÁNÍ BUDE SPUŠTĚNO 11.2.2026.

Z organizačních důvodů není možné se mezi tábory přehlašovat. Děkujeme za pochopení.